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НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМА 
„ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВОТО В ИСТОРИЧЕСКА 

ПЕРСПЕКТИВА“

Иван Русев
Икономически университет – Варна

На 24 и 25 септември 2021 г. във Великотърновския университет „Св. св. 
Кирил и Методий“ ще се проведе научна конференция на тема „Предприема-
чеството в историческа перспектива“. Съорганизатори на форума са Центъ-
рът за стопанско-исторически изследвания (ЦСИИ) и Историческият факул-
тет при ВТУ.

Предприемачеството може да бъде широко интерпретирано, но научни-
ят форум ще се фокусира върху историята на предприемачеството като сто-
панска дейност, особено ярко откроима в модерната и в съвременната епоха. 
Най-близки синоними на термина „предприемач“ са „посредник“, „организа-
тор“, „инициативен стопански деец“. В основата на предприемачеството и на 
предприемаческия дух стои способността да се вземат бързи и правилни ре-
шения понякога дори при липсата на достатъчно информация. Следователно 
основните качества на предприемача се свеждат до бързина и решителност в 
трудни и неясни ситуации, до точна преценка на обстановката, когато пове-
чето участници в стопанския процес се колебаят и бавят в реакциите си. Като 
други важни качества на предприемачите се изтъкват още готовността да се 
поема риск, стремежът за печалба, бързината и ефективността, наблюдател-
ността. Някои изследователи очертават по-различен образ на предприемачи-
те. Те наблягат върху тяхната харизматичност, върху ролята им при въвеж-
дането на иновации – нови методи на производство, нови продукти и стоки, 
откриването на новите пазари, нови форми на стопанско поведение, дори нов 
тип менталност и етика. Предприемачите са хора с отворен мироглед – те 
владеят чужди езици, едновременно оперират на националния и на междуна-
родния пазар, влизат в контакт с чужди контрагенти. Именно това са основ-
ните теми, които ще се представят и ще се дискутират по време на научната 
конференция.

Конференцията е отворена за участие на историци, икономисти, юристи, 
социолози и други учени от страната и чужбина.
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Докладите от конференцията, доразвити като научни статии и подложени 
на двойно анонимно рецензиране, ще бъдат предложени за отпечатване в том 
VI на „Известия на Центъра за стопанско-исторически изследвания“.

Допълнителна информация може да се намери на сайта на Центъра за сто-
панско-исторически изследвания: https://csii.bg/.
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